

вторая – повышение уровня подготовленности специалистов посредством совершенствования технологии обучения на основе использования современных информационных и коммуникационных технологий.

УДК 355.1

Концепция военной безопасности Республики Беларусь

Корзун О.В.

Белорусский национальный технический университет

Анализ событий последних трех лет показывает, что продолжает нарастать потенциал конфликтности в мире, связанный с увеличением разрыва между богатыми и бедными странами, политическим и религиозным экстремизмом, агрессивным национализмом, сепаратизмом и сохранением территориальных претензий, высоким уровнем террористической активности и транснациональной организованной преступности.

Совокупность официальных взглядов на сущность и содержание деятельности по обеспечению защиты государства от внутренних и внешних угроз закреплена в Концепции национальной безопасности Республики Беларусь (далее Концепция). Концепция призвана обеспечить единство подходов к формированию и реализации государственной политики обеспечения национальной безопасности. Важнейшим условием обеспечения национальной безопасности является ее военная безопасность.

Современная военно-политическая обстановка в мире формируется под влиянием ряда факторов, важнейшими из них являются: рост политического веса Китая, возрождение Российской Федерации как мировой державы; поэтапное снижение ролевой функции США и Европейского союза; ослабление ООН как основы мироустройства после Второй мировой войны; обострение экономических и демографических проблем.

Ухудшение современной военно-политической обстановки в мире, в том числе наличием очага напряженности в соседнем государстве – Украине способствовали принятию Российской Федерацией новой Военной доктрины. Следует отметить, что Российская Федерация является стратегическим союзником Республики Беларусь.

Учитывая ряд факторов: появление новых вызовов и угроз; особенности развязывания и ведения военных конфликтов; образование на границе Республики Беларусь очага напряженности (Украина);

особенности новой Военной доктрины Российской Федерации; требуется развитие иных подходов к обеспечению военной безопасности Республики Беларусь. Назрела необходимость принятия новой Военной доктрины Республики Беларусь.

УДК 355.1

Современный подход к обеспечению военной безопасности Республики Беларусь

Корзун О.В.

Белорусский национальный технический университет

Следует констатировать, что в настоящее время продолжается эскалация угроз миру и международной стабильности.

Закон Республики Беларусь от 3 января 2002 года «Об утверждении Военной доктрины Республики Беларусь» является достаточно действенным инструментом военной политики государства. Заложенные в него универсальные принципы и положения до сих пор по большинству позиций соответствуют требованиям времени. Вместе с тем, изменения в военно-политической обстановке, связанные с вопросами обеспечения национальной безопасности, реализация новых подходов к рискам, вызовам и военным угрозам требуют приведения Военной доктрины в соответствие с современными реалиями.

Принятие новой Военной доктриной обуславливается следующими факторами: ухудшением современной военно-политической обстановкой в мире; появлением новых вызовов и угроз со стороны террористических и экстремистских организаций; применением отдельными государствами концепций и механизмов смены действующей государственной власти (конституционного строя) путем провоцирования внутреннего вооруженного конфликта; разрушением территориальной целостности государств; развязыванием и ведением военных конфликтов с применением наемных и незаконных вооруженных формирований, частных военных компаний, террористических и экстремистских организаций; необходимостью учета современных военно-технических разработок, позволяющих нанесение быстрых ударов в условиях глобальной досягаемости и обеспечивающих поражения войск; возрастающей ролью информационного противоборства в глобальном масштабе; вольным толкованием международных договоренностей, проведением политики двойных стандартов.

Таким образом, следует отметить, что на современном этапе развития нашего государства, для представления системы официальных принятых в